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Малайзія за історично короткий термін пе
ретворилася на країну з яскраво вираженою 
ринковою економікою, глибокою інтег
рацією у світове господарство.

Проте шляхом вивчення феномену розвит
ку Малайзії, спираючись на однобокі ринкові 
підходи, навряд чи можна дійти до розуміння 
його суті. Потрібен політико-економічний 
аналіз як мінімум основних вимірів ма
лайзійської економіки.

Природно, що інтерес до дослідження фунда
ментальних, передусім політико-економічних, 
основ її розвитку привертає увагу не тільки 
вітчизняних, але й зарубіжних економістів.

Короткий термін малайзійського еко
номічного стрибка не супроводжувався адек
ватним вивченням його політекономічних ос
нов. Тому лише обмежене коло дослідників 
приступили до формування нового поля інте
рактивних досліджень, дискурсів, інтег
раційних потуг.

Інструментарій політекономії (ПЕ) згодив
ся саме через свій міждисциплінарний харак
тер, збираючи під своєю парасолькою
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політичні, економічні, соціологічні, історичні та інші чинники, що обу
мовили малайзійський феномен розвитку.

Серед економістів, що працюють у Малайзії, Б.Н.Гхош1 може вважа
тися активним користувачем цього інструментарію. Йому належить 
ініціатива збирача ПЕ-розвідок різних, у тому числі зарубіжних, 
дослідників. Йому ж належить ініціатива їх видання під новим для Ма
лайзії ПЕ-ракурсом.

К.С.Джомо2 може бути віднесений до продуктивних послідовників 
ПЕ-методу досліджень. Передусім тому, що його численні праці у сфері 
історії планування розвитку Малайзії, економічного моделювання її 
економіки не тільки відомі у науковій літературі, але й складають ком
понент його науково-освітньої діяльності в Університеті Малайя.

Фінансовому розвитку Малайзії, де країна має безсумнівні здобутки і 
високі рейтинги, присвячені ПЕ-розвідки британця Р. Уілсона3. 
Дослідження класичним інструментарієм привели англійця до висновку, 
що державне регулювання фінансового сектору є потужним і 
стабільним чинником його розвитку.

ПЕ-підхід не був би більш повним без урахування ісламського факто
ру в розвитку економіки, впливу на неї ідеології мусульманства. У пра
цях Мухаммеда Шакрі Салеха4 домінує ПЕ-аналіз ісламського розвит
ку, який дає можливість на прикладі двох провінцій, де домінує ісламсь
кий фундаменталізм, виявити труднощі з втіленням у практику місцево
го самоврядування його ісламських принципів, зокрема, шаріату.

ПЕ-огляд малайзійської економіки не був би повний без урахування 
впливу китайської спільноти Малайзії на політичний, економічний і 
соціальний розвиток країни. Маючи 40% національного капіталу, гро
мадяни Малайзії китайського походження відіграють активну роль у за
безпеченні сталого розвитку національної економіки.

ПЕ-аналіз становлення капіталу малайзійців китайського походження 
в Малайзії, що належить Ван Абдул Рахману Ван Абдул Латіфу5, 
містить його виважену оцінку з точки зору домінуючої (титульної) нації. 
Органічне вживляння капіталу китайців в економіку Малайзії складає 
важливий матеріальний компонент єдності націй у багатонаціонально
му суспільстві Малайзії.

З короткого огляду літератури стає очевидним новизна об'єкта 
дослідження, необхідність подальшої розробки ПЕ-проблематики ма
лайзійського феномену розвитку.

Розглянемо в цілому маловідомий європейському досліднику розви
ток Малайзії як інтерактивний феномен.

Згідно з оцінками таких впливових недержавних організацій як Меріл 
Лінч, чи Економічний форум Боао, економіка продовжує зростати, ма-
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ючи позитивні макроекономічні показники (очікуваний приріст ВВП у 
2003 році 4,6%, фактично становив 5%)6. Вищий приріст (до 15%) спос
терігається у виробничій, фінансовій сферах.

Зростання економіки спирається на динаміку внутрішнього та 
зовнішнього попиту, який у 2003 році зріс майже на 7%. Продовжував
ся ріст у будівництві та сфері послуг, який підтримувався збільшенням 
державних капіталовкладень, меншими відсотками кредитування та 
стабільним попитом на житло.

Зростання внутрішнього попиту призвело до активізації діяльності як 
державного сектору економіки, так і приватного капіталу.

Позитивний баланс зовнішньої торгівлі (експорт -  понад 100 млрд. 
дол. США у 2003 році), надходження інвестицій обумовили зростання 
валютного резерву (розрахунково майже 40 млрд. дол. США у 2003 
році), який у кілька разів перевищує зовнішні зобов'язання Малайзії.

Грошовий обіг підтримував економічне зростання. В умовах низьких 
кредитних ставок зростала активність банків у кредитуванні реального 
сектору економіки (обсяг затверджених банками кредитів зріс на 9,7% і 
у 2002 р. становив 412 млрд. рінггітів), особливо малого бізнесу8.

Збільшення населення, зростання зайнятості, високий рівень кваліфі
кації робочої сили складали важливий компонент макроекономіки.

Досягнуті показники, поміж іншим, свідчать про надзвичайно висо
ку ступінь кооперації, координації та розумної конкуренції між урядом 
і бізнесом.

Філософія розвитку закріплена в кількох п'ятирічних планах, довгост
роковому документі "Бачення-2020", виступах і працях видатного ма
лайзійського лідера Махатхіра Мохамада9.

Стає очевидним, що філософія розвитку Малайзії ґрунтується на рин
кових підходах, так званому marketism -  маркетизмі.

Маркетизм у малайзійській стратегії розвитку стає виразнішим у 
порівнянні з китайською моделлю "ринкового соціалізму". Згаданий 
соціалізм частіше пов'язується із зростанням ролі приватного капіталу в 
національній економіці.

У той час як успіхом ринкових перетворень у Китаї вважається мета 
подолання 30% рівня внеску приватного сектору у ВВП, то в Малайзії 
він удвічі більший.

Примат ринку став твердою основою динамічного поступу Малайзії.
Експерти проте вважають, що країна неокласичним шляхом вийшла 

на витончену модифіковану ринкову підмодель.
Її відмінність полягає в спроможності держави координувати закони 

ринкової економіки в спосіб, який би унеможливив чи пом'якшив про
блеми ринкових помилок чи негараздів шляхом упровадження конку
ренції через багатонаціональний капіталізм та директивне застосування
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фіскально-монетарних важелів.
Узагальнюючи праці та виступи малайзійських керівників, особливо 

харизматичного лідера малайзійців Махатхіра Мохамада, роботи ма
лайзійських і зарубіжних економістів, власні спостереження та інфор
мацію, отриману з офіційних та неофіційних джерел під час відряджен
ня до Малайзії, можна відзначити такі основні риси малайзійської 
підмоделі ринкової економіки.

По-перше, економічний прогрес, досягнутий протягом останніх деся
тиліть, відбувався завдяки розробці і впровадженню нової економічної 
політики на початку 1980-х років, широкому залученню іноземних інве
стицій та іноземної робочої сили.

Друга світова війна справила негативний вплив на малайзійську еко
номіку, фактично підірвавши її основи -  каучукову, олово-видобувну 
промисловість, залізничну та дорожню мережу.

Відтік населення до міст викликав необхідність підтримання аграрно
го виробництва, у тому числі шляхом залучення іноземної робочої сили. 
Водночас, орієнтація держави більше на аграрне виробництво, ніж на 
індустрію спричинила негативну тенденцію зменшення внутрішніх на
копичень і обмеженість джерел інвестування.

Падіння експорту колись таких важливих сировинних товарів як нату
ральний каучук не супроводжувалося адекватним збільшенням експор
ту їх нових різновидів (передусім пальмової олії). Після останнього бу
му експорту ресурсів, викликаного Корейською війною на початку 
1950-х років, Малайзія зазнала кризи своєї зовнішньої торгівлі.

Перша та друга малайзійська п'ятирічка (1956-1965) виявила ПЕ-фе- 
номен, який полягає в тому, що Малайзія вичерпала можливості 
внутрішнього державного та приватного фінансування і звернулася до 
пошуку нових джерел інвестування для задоволення потреб економічно
го розвитку.

По-друге, Малайзія почала індустріалізацію з впровадження вироб
ництв, які б заміщали імпорт. На той час Малайзія спромоглася змен
шити залежність від імпорту продовольства, напоїв, тютюнових ви
робів, розпочала виробництво машин і транспортних засобів.

Індустріалізація відбувалася завдяки сміливим на той час заохочу
вальним заходам Уряду стосовно іноземних інвесторів та місцевих 
імпортерів. Так чи інакше урядова політика схиляла перших більше 
інвестувати, а других більше завозити товарів інвестиційного циклу.

З 1970-х років почалася нова стадія індустріалізації. У ПЕ-вимірі вона 
ознаменувалася розширенням виробничих відносин між власниками 
підприємств і робочою силою, кількість якої зростала за рахунок 
міграції сільського населення в міста.

Зростання пропозиції на міському ринку робочої сили викликало ско-
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рочення заробітної плати робочих і дозволило підприємцям генерувати 
більше прибуткової вартості, змінюючи співвідношення основний 
капітал -  праця на користь першого.

Органічна побудова капіталу змінювалася також завдяки прийнятим 
політичному документу "Нова економічна політика" (НЕП) та законам 
щодо розвитку капіталістичного виробництва, які давали підприємцям 
абсолютну владу над працюючими по найму.

Слід зазначити, що на початку 1970-х років індустріалізації сприяло 
формування корпусу дисциплінованої та дешевої робочої сили.

Особливо це стосувалося робочих-малайців, які виявляли свою абсо
лютну лояльність до держави і властей.

Цей фактор одночасно спричинив зміцнення і капіталістичної, і бюро
кратичної системи в Малайзії на початку 1970-х років. Державна політи
ка, окреслена в НЕП, сприяла розвитку капіталістичної системи.

У ході її імплементації бюрократичний і капіталістичний класи знай
шли спільний інтерес у забезпеченні економічного зростання.

На тлі зміцнення національного капіталу в результаті приватизації 
державної власності відбулася стрімка інтервенція іноземного капіталу, 
передусім транснаціональних компаній (ТНК).

ТНК не зустріли жорсткої конкуренції на малайзійському ринку, 
більш того, вони швидко підключилися до використання дешевої робо
чої сили, не зустрічаючи видимого опору з боку бюрократії.

Клас чиновників, який отримав освіту здебільшого на Заході в країнах 
походження ТНК, надавав їм сприяння в підприємницькій діяльності в 
Малайзії.

За історично короткий період ТНК створили в країні інфраструктуру 
капіталу, впроваджували нові технології, забезпечували швидке зрос
тання ВВП, обсягів валового виробництва.

У зв'язку з цим зменшувалося безробіття, скорочувалася інфляція, 
підвищувався добробут робітничого класу, завдяки чому Уряд зміцнив 
власну масово-політичну базу.

Одним з важливих політичних здобутків індустріалізації стало змен
шення ареалу бідності титульної нації -  малайців. Згідно даних ма
лайзійського уряду, їх реальна заробітна плата зросла з 303,75 ма
лайзійських рінггітів у 1970 році до 506,67 рінггітів у 1985 році10.

МНК широко залучали іноземну робочу силу, передусім з Бангладеш та 
Індонезії, яка інтенсивно експлуатувалася за суттєво меншу заробітну пла
ту, проте майже не впливала на суспільно-політичне становище в країні.

Загалом, динамічний розвиток малайзійської економіки спирався на 
сформовану в 1970-х-1980-х роках єдність інтересів бюрократії, робітни
чого класу та капіталістів. Держава перетворилася в партнера всіх 
класів, здатна формулювати дієві політичні орієнтири та здійснювати
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належний соціальний контроль для подолання бідності, зменшення без
робіття, становлення основ соціальної допомоги. Малайзія створила ос
нови капіталістичного суспільства, уникаючи пролетаризації та низки 
інших негативних явищ, що супроводжували розвиток капіталізму в 
інших країнах.

По-третє, малайзійська підмодель має таку характерну рису як широ
ка участь держави в залученні передових технологій до Малайзії.

Теоретичною основою згаданої участі очевидно є теорія "залежності 
шляху", яка є дороговказом того, як переходити від матеріаломісткого 
виробництва до виробництва на основі інноваційних, інформаційних та 
інших високих технологій.

Теорія залежності шляху також передбачає широке залучення держа
ви для перетворення Малайзії, яка не має власної технологічної бази, у 
інноваційну державу.

Не зважаючи на те, що в країні існують різні, інколи протилежні, дум
ки щодо ролі, яку відіграють МНК у становленні інноваційної складо
вої економіки, переважає думка про те, що в конкретних умовах Ма
лайзії МНК відіграють позитивну роль.

Проте МНК були не єдиним джерелом інноваційних технологій для 
Малайзії. У 1986 році був прийнятий Індустріальний план, Акт про за
охочення інвестицій та Закон про податкові пільги для підприємств з 
досліджень і розвитку. Зазначені законодавчі акти уможливили ство
рення власних підприємств із власною науково-технічною базою 
(НІСОМ, Протон), а в 1992-1993 рр. Корпорацію технологічного роз
витку Малайзії (MTDC) та Малайзійську індустріальну групу високих 
технологій (MIGHT).

Інноваційну структуру увінчали створені на початку 2000-х років 
Мультимедійний супер-коридор (MSC) та Біодолина (Biovally), які за
вершили створення індустріально-дослідної бази в новітніх галузях -  
інформаційних технологій та біоінженерії.

По-четверте, малайзійській ПЕ-підмоделі притаманна непересічна 
роль малайзійського уряду в забезпеченні економічного розвитку засо
бами фіскальної політики.

Фіскальна політика спирається нині на потужну фінансову основу. 
Так, Малайзія має найбільшу серед країн, що розвиваються, фондову 
біржу з капіталізацією 64 млрд. дол. США, а також розвинуту мережу 
комерційних банків, співвідношення капіталів яких до ВВП складає 
майже 84%1

Проте основи фінансової могутності держави було закладено на по
чатку 1970-х років, коли держава отримала потужне джерело надход
жень до держбюджету у вигляді податків, головним чином податку на 
експорт сировинних ресурсів.
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У подальшому, із скороченням їх експорту та збільшенням експорту 
продукції з великою часткою доданої вартості основним джерелом по
повнення держбюджету стали податок на доход та інші прямі податки.

Гнучко змінюючи податкову систему, держава намагалася полегшити 
податкове навантаження на доходи бідніших верств населення, особли
во малайців сільських районів.

Таким чином, роль держави в економічному розвитку продовжувала 
зростати, задовольняючи інтереси як капіталу, так і найманих 
робітників.

Коротко зупиняючись на інших рисах малайзійської ПЕ-підмоделі, 
слід зазначити таке:

1. Малайзія, маючи природні ресурси (вуглеводну сировину, міне
ральні копалини, біоресурси плантаційного господарства), скорочує за
лежність від їх розробки й експорту, переходячи на рейки переважно об
робної промисловості і особливо послуг (туристичних, банківських, 
страхових, транспортних).

Зростання питомої ваги сфери послуг у ВВП є свідченням глибокої 
структурної перебудови малайзійської економіки.

2. Завершено перехід від господарства, орієнтованого переважно на 
внутрішній ринок, до економіки відкритого типу, глибоко інтегрованої 
у світове господарство.

Досягнення долі зовнішньої торгівлі у ВВП до 2/3 її загального обся
гу -  не єдиний показник широкого виходу Малайзії у світовий еко
номічний простір та конкурентоспроможності її економіки.

3. Остаточно зникли натуральні форми господарювання, навіть у 
віддалених районах. Товарний характер економіки продовжує розвива
тися у напрямку удосконалення механізму товарно-грошових відносин, 
впровадження "довгих грошей" та численних кредитних схем на спожив
чому ринку.

Малайзія перетворилася в державу з потужним громадським і приват
ним попитом, який перетворився в рушійну силу її розвитку.

Які результати функціонування ПЕ-підмоделі малайзійської еко
номіки?

По-перше, був забезпечений динамічний розвиток економіки. За ос
танні два десятиліття щорічні темпи зростання ВВП становили 6,3%. 
Згідно довгострокового індикативного плану "Бачення-2020" передба
чається, що протягом наступних трьох десятиліть зростання ВВП має 
сягти 7% щорічно12.

Тобто з урахуванням його вже досягнутого та прогнозованого зрос
тання, ВВП у 1990-2020 роках має зрости увосьмеро, але з урахуванням 
росту населення на 2,5% щороку, на його душу -  лише вчетверо.
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По-друге, виразно змінилася структура суспільного виробництва. 
Так, доля аграрного сектору в створенні ВВП зменшилася з 30,8% в 1970 
році до 10,5% у 2003 році і продовжує скорочуватися.

Водночас, доля виробничо-індустріального сектору зросла з 13,3% в 
1970 році до 37,5% у 2000 році13.

По-третє, малайзійська економіка набула видимої відкритості. Якщо 
відношення експорту до ВВП в 1970 році складало 42,5%, то в 2002 році 
83,7%. Водночас у структурі експорту частка сировинних продуктів 
зменшилася з 78,4% в 1970 році до 22,1% у 2000 році14.

По-четверте, непересічним фактором розвитку та його необоротною 
тенденцією є надходження іноземних інвестицій.

За останні 2-3 роки приріст обсягів іноземних інвестицій стабілізував
ся, що було обумовлено економічною нестабільністю у світі та спрямову
ванням інвестицій в економіки, що розвиваються (переважно до Китаю).

За даними Центрального банку Малайзії, прямі іноземні інвестиції 
склали 3,2 млрд. дол. США у 2002 році, суттєво перевершивши показни
ки попереднього року (2,1 млрд.дол.США)15.

Поряд з інвестуванням у виробничий сектор (28% усіх інвестицій) іно
земні інвестиції більш швидкими темпами надходили у сферу послуг 
(38% усіх інвестицій) для виробництва товарів з високою доданою 
вартістю, тобто цілком знаходилися в руслі державної політики.

Інвестиції у сферу фінансових, страхових послуг, торгівлі та спільного 
підприємництва виявили впевненість іноземних інвесторів і приваб
ливість інвестиційного клімату в Малайзії для них.

Характерним є те, що транснаціональні корпорації (ТНК) значно по
силили свою присутність у Малайзії шляхом заснування своїх штаб- 
квартир, центрів реекспорту, інформаційних структур, центрів фінансо
вого обслуговування та роботи з споживачами всього регіону Південно- 
Східної Азії.

Аналіз інвестиційної політики Малайзії виявив збільшення майже в 
7 разів обсягів інвестування Малайзії за кордон (7,3 млрд. рінггітів у 
2002 році)16.

Малайзія збільшила інвестування не тільки в економіки країн, що роз
виваються, але й розвинутих країн. Серед інвестицій у виробництво пе
реважають вкладення капіталу в нафтогазову промисловість, розширю
ються інвестиції в промислове виробництво та сферу фінансових послуг.

Зарубіжні інвестиції сприяють не тільки збільшенню експорту ма
лайзійських товарів та послуг, але й зростанню грошових надходжень 
від діяльності зарубіжних підприємств у вигляді доходів та дивідендів 
(0,7 млрд. рінггітів у 2002 році).

У 2003 році Малайзія продовжувала залишатися інвестиційно приваб
ливою державою. Так, у 2003 році інвестиції в малайзійську економіку



зросли на 29% порівняно з аналогічним періодом 2002 року17.
Серед найбільших інвестиційних проектів 2003 року -  японська інвес

тиція в будівництво заводу по виробництву дисплеїв для комп’ютерів та 
телевізорів із трубкою плазменного типу (0,33 млрд. дол.США).

Слід зазначити, що підприємство вироблятиме понад 90% комплекту
ючих на місці і лише 10% надійдуть ззовні.

1,1 млрд. дол. США вкладено Об'єднаними Арабськими Еміратами в 
будівництво заводу з виплавки алюмінію. Завод споживатиме електрое
нергію найбільшої в регіоні гідроелектростанції Бакун, яка будується.

Американські інвестиції поточного року оцінюються в 120-130 млн. 
дол. США, сінгапурські -  понад 350 млн. дол. США (здебільшого як 
реінвестиції діючих компаній та виробництв).

Малайзія поступово переходить від заохочення іноземних інвестицій 
до інвестування з внутрішніх джерел, у тому числі створюваних у ре
зультаті виробничої діяльності підприємств з іноземним капіталом.

Якими майбутніми рисами може збагатитися ПЕ-модель ма
лайзійської економіки?

Передусім це подальша диверсифікація індустріального сектору з ме
тою використання нових видів ресурсів та висококваліфікованої робо
чої сили. Швидке перетворення Малайзії в базу виробництва елек
троніки світового значення -  останній, але не єдиний приклад того, що 
Малайзія здатна за короткий час розгортати нові галузі виробництва, 
досягаючи при цьому помітних успіхів.

Наступними галузями, у залежності від конкуренції на світовому та 
регіональному ринку, можуть бути передусім біотехнології.

Унікальне природне різноманіття, традиції використання продуктів 
рослинного та тваринного світу, становлять стартову основу можливо
го прориву в їх комерційному та науково-практичному використанні.

Можливою галуззю може бути суднобудування, враховуючи морсь
кий потенціал держави (морський і каботажний транспорт, рибне госпо
дарство, берегова охорона тощо).

Структура капіталу також зазнає певних змін. Посилення державного 
регулювання економіки викликає негативну реакцію приватного секто
ру, передусім з боку підприємців титульної нації -  малайців.

Приділяючи неослабної уваги залученню іноземних інвестицій, уряд 
сприяє розширенню сфер застосування малайзійського китайського 
капіталу. Одержуючи такі "вирівнюючі пільги" як полегшення доступу 
до емісії акцій на фондовій біржі, до джерел мікрокредитування малого 
та середнього бізнесу, підприємці китайського походження сприяли по
повненню внутрішніх джерел інвестування.
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Малайзійський уряд офіційно дав "зелене світло" збільшенню інвес
тицій за кордон, особливо в нафтогазову сферу, нерухомість, готельне 
господарство.

Враховуючи, що урядовий контроль над зарубіжними інвестиціями 
слабкіший, ніж над внутрішніми, бізнесові кола Малайзії розцінили цей 
крок офіційного Куала-Лумпуру як певне послаблення державного ре
гулювання економіки.

Проте уряд продовжує утримувати командні висоти в макроеко- 
номічній політиці, оскільки:

- його діяльність спрямована на зміцнення довгострокових, фундамен
тальних основ економіки й одночасно на підтримку приватного сектору;

- він виявляє конструктивне ставлення до потреб економіки в інвесту
ванні та всілякому сприянні економічному зростанню;

- він вдається до постійного оновлення та модифікації умов заохочен
ня іноземних інвестицій;

- сприяє утриманню кредитних відсотків на низькому рівні та розши
ренню доступу до кредитів;

- випробовує різноманітні методи дерегулювання системи державного 
управління економікою;

- сприяє приватизації державних підприємств та інфраструктурних 
об'єктів;

- обмежує надмірне розширення державного сектору (крім фінансових 
корпорацій);

- підтримує фіксований обмінний курс національної валюти для сти
мулювання експорту та надходження інвестицій;

- непрямими шляхами сприяє зменшенню частки вартості робочої си
ли в собівартості виробництва;

- передає об'єкти сфери міського комунального господарства приват
ному сектору.

По-п'яте, бюджетні витрати здебільшого спрямовані на перспективу, 
зокрема, на реалізацію космічної програми (запуск супутника Разаксат, 
запуск малайзійського космонавта), а в перспективі -  супутників з низь
кою екваторіальною орбітою та створення національного космодрому.

Стимулювання середніх і малих підприємств, їх експортна орієнтація.
Значна увага приділяється розвитку науки та досліджень, зокрема в 

Мультимедійному суперкоридорі, Біодолині.
У цілому на науку і дослідження витрачатиметься не менш, ніж 1,5% 

ВВП протягом наступних семи років.
У 2004 році на дослідження буде спрямовано 183,6 млрд. рінггітів (по

над 500 млрд. дол. США), в основному на роботи в галузі інфор
маційних технологій, біотехнологій, зокрема, лікарських засобів на при
родній основі18.
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Для комерціалізації науки та заохочення вітчизняних дослідників пе
редбачені податкові пільги (для дослідних установ зменшення податку 
на 50% протягом наступних 5 років, для окремих дослідників -  звільнен
ня від реєстраційного податку на патенти та ліцензії)19.

Таким чином, політекономічний аналіз основних явищ розвитку Ма
лайзії на фоні результатів і перспектив самого розвитку виявив ознаки дії 
малайзійської підмоделі, яка знаходиться у межах неокласичної моделі.

Її основою безумовно став примат ринку, який, у свою чергу, станови
тиме чинник динамічного поступу Малайзії на тривалу перспективу.

Відмінність саме малайзійської підмоделі полягає в спроможності дер
жави координувати закони ринкової економіки у спосіб, який у новітній 
історії Малайзії дозволив уникнути чи якнайменше пом'якшити проблеми 
первинного накопичення капіталу, становлення ринкового господарства, 
конкуренції між національним капіталом у національному (малайському 
та китайському) вимірі та багатонаціональним капіталізмом, ефективно 
застосовувати фіскально-монетарні важелі розвитку економіки.
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